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ВСТУП 

 
 
 
Актуальність теми дослідження. Зростання конкуренції серед фінансових 

посередників суттєво обмежує можливості банків у сфері прямого 

банківського кредитування та змушує їх шукати інші доходні сфери 

діяльності, однією з яких є діяльність на ринку цінних паперів, яка сьогодні 

викликає значний інтерес як науковців, так і практиків. Це зумовлено тим, 

що операції банків з цінними паперами дають можливість розширити спектр 

банківських продуктів, диверсифікувати джерела доходів, зміцнити 

конкурентні позиції на фінансовому ринку. 

У сучасних умовах банки зацікавлені в зростанні операцій з цінними 

паперами, що зумовлено високою дохідністю операцій з цінними паперами, а 

також скороченням обсягів кредитної діяльності та зниженням її 

ефективності. Банки почали впроваджувати у свою діяльність нетрадиційні 

види послуг з цінними паперами, зокрема консалтинг (надання 

консультацій), пов’язаний з інвестуванням капіталу у фондові інструменти 

(допомога клієнтам щодо страхування інвестиційних ризиків, аналіз та 

оцінка їх вкладень у цінні папери, розробка для клієнтів алгоритму дій при 

інвестуванні). 

У зазначених умовах саме діяльність банків на ринку цінних паперів 

може стати альтернативним напрямом банківської діяльності, що зрештою 

призведе до  активізації інвестиційних процесів в економіці держави. 

Дослідження діяльності банків на ринку цінних паперів по посідають 

вагоме місце в наукових працях вітчизняних вчених, зокрема: А. Болдова. О. 

Кириченко, О. Колодізєв, С. Луців, Т. Майорова. С. Нехасв , О. Оболенський, 

Ю. Онищенко, Л. Рябініна, Г. Романова та інші. 

Метою дипломної роботи є аналіз діяльності банків на ринку цінних 

паперів та визначення шляхів активізації їх діяльності у зазначеному сегменті 

фінансового ринку. 
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Для досягнення мети дипломної роботи було визначено та виконано 

наступні завдання: 

- дослідити економічну сутність поняття ринок цінних паперів та 

визначити основні види  діяльності його учасників; 

- проаналізувати особливості правового забезпечення  діяльності 

банків на ринку цінних паперів; 

- оцінити діяльність банків на ринку цінних паперів  на прикладі ПАТ 

«ПриватБанк»; 

- проаналізувати розвиток ринку цінних паперів України; 

- узагальнити тенденції розвитку світового ринку цінних паперів; 

- дослідити напрями активізації діяльності банків на ринку цінних 

паперів. 

Об'єктом дослідження є діяльність банків на ринку цінних паперів. 

Предметом дослідження є теоретичні та методичні засади здійснення 

банківських операцій на ринку цінних паперів. 

Методи дослідження засновані на методології економічної теорії, 

банківської справи і економічного аналізу. У процесі дослідження над 

дипломною роботою були використані загальнонаукові методи дослідження: 

спостереження, порівняння, методи аналізу та синтезу, індукції та дедукції, 

абстрагування, формалізація. 

Інформаційну базу дослідження становлять нормативно-правові 

документи та законодавчі акти, що, зокрема, стосуються регулювання 

діяльності банків на ринку цінних паперів та діяльності професійних 

учасників ринку, наукові публікації та монографічні видання вітчизняних та 

іноземних вчених, статистичні та аналітичні матеріали Національної Комісії з 

цінних паперів та фондового ринку, Національного банку України, 

результати фінансових звітів діяльності банків України. 



60 
 

 

ВИСНОВКИ 
 
 
 

Аналізуючи роль і місце банківської системи на фінансовому ринку, 

виокремлюємо дві основні взаємопов’язані функції: забезпечення економіки 

необхідною кількістю засобів платежу за рахунок ефекту мультиплікатора і 

трансформації заощаджень в інвестиції. Проте в умовах недостатнього 

розвитку небанківського фінансового сектору, покликаного забезпечувати 

економіку країни довгостроковими ресурсами через операції на фондовому 

ринку, означені функції доводиться брати на себе банківській системі 

України. 

Банки в Україні стають ключовими учасниками використання 

позикових зовнішніх і внутрішніх ринків капіталів. Ринок боргових 

інструментів стає першочерговим і найбільш надійним джерелом залучення 

банками довготермінових пасивів за допомогою емісії власних цінних 

паперів. 

Розвиток операцій із цінними паперами може стати одним із провідних 

елементів забезпечення інтеграції банківської системи України у світовий 

економічний простір. Проаналізувавши операції банків на ринку цінних 

паперів, слід зазначити, що банки є активними учасниками фондового ринку 

і здійснюють широкий спектр операцій із цінними паперами. Водночас існує 

ціла низка проблем, які гальмують цей напрям їхньої діяльності. Частка 

операцій із цінними паперами в активних операціях банківської системи ще 

невелика. Це пояснюється зваженою політикою керівництва банків щодо 

вкладень у фондові інструменти, недостатнім розвитком ринку цінних 

паперів в Україні та браком надійних інструментів для фінансових 

інвестицій. 

У цілому можна говорити про позитивну тенденцію в діяльності 

комерційних банків на ринку цінних паперів. Проте існують певні негативні 

фактори,  які  гальмують  процес  проведення  банками  операцій  із  цінними 
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паперами, тому й виникає потреба розроблення шляхів їх подолання. 

Оскільки головною проблемою є нерозвиненість самого ринку цінних 

паперів, то необхідно вдосконалювати його інфраструктуру, а також 

проводити ефективну державну політику щодо оподаткування операцій на 

ринку цінних паперів. Другою, не менш важливою проблемою, яка гальмує 

роботу комерційних банків на ринку цінних паперів, є нестабільність 

політики держави. Саме тому необхідно вдосконалювати законодавчу базу, 

яка регулює діяльність банків, а також створювати сприятливі умови для 

роботи банків із цінними паперами. Іншою проблемою є низький ступінь 

довіри населення до самих банків і тому необхідно розробляти ефективну 

модель участі комерційних банків на ринку цінних паперів, посилювати бан- 

ківський менеджмент і вдосконалювати власну політику банків щодо 

проведення операцій із цінними паперами. 

Розвиток операцій із цінними паперами може стати одним із провідних 

елементів забезпечення інтеграції банківської системи України у світовий 

економічний простір. На фоні росту обсягів випусків цінних паперів 

відбувається і певна диверсифікація цінних паперів, наслідком цього процесу 

є ускладнення самого ринку. В умовах світових і вітчизняних кризових явищ 

фінансової системи це є позитивною тенденцією, яка створює передумови 

для зниження ступеня ризику в діяльності інвестора, але цей фактор є 

ефективним у розбудові державності тільки в умовах прозорого 

функціонування ринку цінних паперів в Україні. 
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